



Обезбеђење материјалних услова за реализацију задатака јединица Војске јесте наш задатак који се реализује непрекидно, на целој територији и у свим јединицама. Сваки задатак почиње и завршава се логистиком – истиче бригадни генерал Петар Латковић, командант Централне логистичке базе и открива детаље о раду те јединице

Путевима логистике

Бригадни генерал Петар Латковић је командант Централне логистичке базе непуних годину дана. На то место постављен је после дужности начелника Кабинета начелника Генералштаба Војске Србије. Инжињерац је по војноевиденцијој специјалности и у младим годинама војне каријере био је посвећен том роду. Касније дужности су га одвеле у Команду Приштинског корпуса, Команду Треће армије, па у Кабинет начелника Генералштаба ВС. Два пута је ванредно унапређиван – у чин мајора и потпуковника – и више пута одликован. Ведре је нарави и у души оптимиста, а у послу савестан, одговоран и тачан.

На почетку разговора запитали смо га како се као инжињерац сналази на дужности команданта Централне логистичке базе.

– Почаствован сам што ми је поверена овако комплексна јединица Војске Србије, али је и велики изазов командовати њоме. Пре мене на овој дужности био је артиљерац, а ја се надам да ће следећи командант бити из техничке службе. Познато је за инжињерце да су се доказали у различитим ситуацијама, али кад имате поуздане и одличне сараднике, какве ја имам, онда је лакше командовати ова-

квом јединицом, која превасходно тражи струку из домена логистике.

Q Да ли Вас је изненадила величина јединице, њена разуђеност, комплексност командовања, јер је Централна логистичка база највећа логистичко-снабдевачка јединица у Војсци Србије?

– Природа моје претходне дужности била је таква да сам морао да знам какво је стање у Централној логистичкој бази, о њеној комплексности и разуђености. У току пријема дужности, кренуо сам са пуковником Зораном Вјетровићем, мојим замеником, у обилазак јединица и локација и схватио да ће ми бити потребно много времена како бих обишао све саставе и детаљно сагледао стање, јер је реч о великом броју локација.

Q Недавно је обележен Дан Базе. Шта карактерише њен рад у прошлој години?

– У Бази су током 2014. реализовани сви задаци у оквиру њене основне мисије – непрекидна логистичка подршка сопствених и ослоњених састава Војске и Министарства одбране. Осим тога, на основу уговора надлежних управа Генералштаба ВС и МО у складишта Базе примљена су и

ускладиштена покретна средства из производње. Ради обезбеђења функционисања и попуње јединица Војске и установа МО, реализовани су сви налози претпостављене управе за издавање и дотур покретних средстава до крајњих корисника, која се складиште у овој јединици. Реч је о великом асортиману и количинама покретних средстава и желим да истакнем да су сва та средства из наших складишта стигла до крајњих корисника благовремено и безбедно.

Јединице Базе које се баве одржавањем убојних средстава, ракетних средстава, погонске опреме и инсталација, ангажовањем екипа на терену, успешно су реализовале све планиране, али и велики број ванпланских активности. То су мали састави чији припадници проведу више од две трећине године у теренским условима, далеко од матичних јединица, а ангажују се за потребе свих јединица и установа Војске и Министарства одбране.

Током протекле године, јединице Базе прешле су својим транспортним средствима више од 1.400.000 km, остварено је око 19.000 моточасова, превезено више од 61.000 лица, више од 16.000 тона терета, око три милиона литара горива и више од 300.000 литара воде.

На крају, али не мање важно, База је носилац логистичке подршке дела јединица и установа ВС и МО у Гарнизону Београд. За одржавање и оправку покретних средстава битних за функционисање Базе и ослоњених састава, ангажујемо своје капацитете и капацитете овлашћених предузећа. Током ове године оправили смо више од 150 разних врста моторних и прикључних возила.

Q Колико на рад Базе утиче примена мера Закона о јавним набавкама?

ТРЕЋА МИСИЈА ЛОГИСТИКЕ

База је током године подржавала јединице Војске и Министарства одбране и непосредно учествовала у трећој мисији Војске – од јануарских сметова, преко водоснабдевања града Ужица, помоћи становништву угроженом мајским поплавама са тежиштем на Обреновцу и Шапцу, до подршке и снабдевању јединица Војске ангажованих на санацији клизишта и поплава у општинама Кладово – село Грабовица и Текија. Мајске поплаве нису заобишле ни наше објекте. Вредно смо радили да бисмо што пре нормализовали услове за живот и рад у касарни „Кнежевац“, након изливања Топчидерске реке.

ОПТЕРЕЋЕЊЕ И ОДГОВОРНОСТ ЉУДИ

Сигуран сам да руковоаци у Централној логистичкој бази имају на дуговању највише материјалних средстава у целој Војсци Србије и Министарству одбране. Тешко је новчано изразити колико један наш подофицир или цивилно лице на дужности руковоаца дугује покретних средстава, али на њиховим леђима лежи велика одговорност. Људи су нам квалитетни, савесни и нарасве професионални.

– Закон о јавним набавкама, као и сваки закон, јесте неумољив. Морамо да га поштујемо и наше припаднике, који спроводе јавне набавке, едуковали смо како би испоштовали законитост у раду и спровели набавке онако како је то прописано. Поступамо у складу са инструкцијама носиоца конта Министарства одбране. Чињеница је да нам Закон делом успорава динамику рада. Можда смо одређене задатке могли да реализујемо током средине године, а не сада на заласку, али закон је закон и нико, па ни ми, нема право да га крши.

❏ *Усїеваїше ли да обновиїше возни парк?*

– Транспортни капацитети наше јединице обнављају се у складу са одлукама надлежних тактичких носилаца и могућностима државе, као и у осталим јединицама Војске. Добре су вести да ћемо можда до краја ове године добити неколико нових возила веће носивости, што је важно за реализацију наших задатака. На тај начин повећаћемо оперативну способност јединице, а људи који рукују тим средствима биће задовољнији и сигурнији.

Средства којима располажемо одржавају се у постојећим условима, који нису онакви какви би требало да буду, али се ми трудимо да унапредимо стање објеката у којима их одржавамо, да бисмо што безбедније реализовали задатке. Морам да похвалим рад наших возача и да изразим задовољство самопрегором који су показали, јер су све задатке испунили професионално и нити једним својим наступом или поступком нису довели у питање њихову реализацију. Током ванредне ситуације командант 5. логистичког батаљона известио ме је да

му се јављају и наши пензионери, возачи, који желе да се ставе на располагање јединици, како би радили за потребе државе, без накнаде.

❏ *Мало се говорило о доїриносу логистике усїеху недавне војне параде „Корак победника“. Какав је био удео Ваше јединице у тој манифестацији?*

– Када је реч о логистичкој подршци параде, најмеродавнији саговорник је бригадни генерал Жељко Нинковић, начелник Управе за логистику ГШ ВС, јер он је био у саставу Штаба параде. Незамислива је организација било какве значајније манифестације, активности или задатка Војске без подршке Централне логистичке базе. Централна логистичка база није имала самостални подешелон на паради „Корак победника“, али наши људи су били ангажовани ван строја у подршци саме параде, нарочито у току припрема. Из наших складишта издали смо на хиљаде ставки покретних средстава – интендантских, техничких, резервних делова, погонског горива.... Нарочито истичем превозне борбених средстава и људи у припремама параде, током увежбавања и враћање на матичне локације.

Значајно је било и ангажовање наших састава у припремама технике за параду, када смо испомагали наше јединице широм Србије са малим, привременим саставима. Такође, грађевинска подршка самог места догађаја, око главне бине, делом је била резултат рада и наших људи.

❏ *Са којим се проблемима у раду суочаваїше?*

– Нећу говорити о проблемима јер се они решавају када настану, већ

о комплексности и потешкоћама у раду које изазива територијална разуђеност јединице. Распрострањени смо на целој територији Републике Србије, у готово свим гарнизоним и гарнизонским местима. Велика су међусобна растојања између јединица и њихових команди. Команда Базе је у Београду, док су команде батаљона распоређене у Нишу, Крагујевцу, Милановцу, Београду, а складишта и јединице ранга чете су на бројним локацијама, често на растојањима већим од 200 километара од матичних команди батаљона. Све то усложњава организацију живота и рада, командовања, снабдевања, логистичке подршке наших састава.

❏ *Да ли можеїе да сїроводиїе принципїе рационалности и шїегљивости, на којима се данас инсистира?*

– Реализацијом планских задатака на оптимизацији смештаја покретних средстава уз дислокацију, обједињавање смештаја или продају, испразнили смо одређени број објеката и магацина, односно смањили број локација складиштења. У току ове године сопственим снагама смањили смо тај број за шест локација. Део испразњених објеката предат је другим јединицама Војске, којима су били потребни, тако смо, војнички речено, сузили фронт – смањили број издвојених локација и умањили трошкове функционисања. То је наш дугорочан задатак, чија се реализација наставља.

❏ *Којим шемїом се одвија изградња нових складишта за смештај убојних средстава?*

– Када је реч о изградњи објеката за смештај убојних средстава, протеклих година изграђен је, у складу са могућностима Војске и МО, одређен број нових објеката за смештај убојних средстава и осталих покретних средстава и предат јединицама Базе на употребу. Део постојећих објеката је саниран, уређен или дограђен, тако да смо и у грађевинском смислу побољшали наше складишне капацитете. Тај посао није завршен јер се и данас у нашим складиштима изводе грађевински

радови. У том послу незаобилазна је Управа за инфраструктуру МО, нарочито када је реч о изградњи нових објеката.

Q *Колико је значајан рад два сабирно-продајна центара – једног са седиштем у Београду у касарни „Кнежевац“, а другог у гарнизону Ниш – у касарни „Књаз Михаило“?*

– У нашим сабирно-продајним центрима продају се расходована, сувишна и неперспективна средства из јединица и установа Војске и Министарства одбране и тако ослобађају јединице сувишних средстава. Посећеност наших продавница је изузетно велика и влада интересовање за војном опремом. Значајна је и материјална добит која се остварује њиховом продајом. Морам да истакнем да Централна логистичка база не располаже ниједним динаром од продаје, већ се приходи евидентирају у Рачуноводственом центру МО према одредбама важећег Закона о финансирању Републике Србије.

Q *Поводом дана Базе уручили сте захвалницу Техничком ремонтном заводу Крагујевац. У чему се данас огледа сарадња Централне логистичке базе са њима?*

– Ми сарађујемо у реализацији планских и наменских задатака на одржавању убојних средстава у складиштима. Током једанаест месеци ове године предали смо им више од 200 тона убојних средстава на одржавање и делаборацију. Осим тога, ТРЗ Крагујевац је и носилац увођења информационих система за праћење стања убојних средстава, па су њихови стручњаци обучили наше припаднике из складишта тих средстава како да користе тај систем.

Q *Колико су складишта Базе обезбеђена од њивала и оштећивања војне имовине?*

– Део складишта Базе обезбеђујемо сопственим снагама и капацитетима, а помажу нам и друге јединице Војске. Основ свега су људи. Наши професионални припадници чувају поверену имовину важну за државу Србију на много локација даноноћно и одајем им признање на ефикасности у спречавању покушаја отуђења војне имовине.

Q *Који је логистички задатак најтеже извршити?*

– Ми сваком задатку приступамо крајње професионално и са добрим припремама. Најтеже је извршити задатак ако је време за реализацију

кратко. Са поносом истичем да База ни у једном случају, због евентуалног закашњења или некавалитетно реализованог задатка из своје надлежности, није довела у питање, а камоли онемогућила, организацију било којег задатка Војске Србије. Могу са задовољством да констатујем да наши припадници те задатке професионално извршавају, не гледајући на сат и радно време. Током ванредне ситуације у мајским поплавама један телефонски позив био је довољан да наши припадници крену на задатке, да покретна средства дођу тамо где треба, да помогну онима којима је помоћ потребна, било да је угрожено становништво или је требало подржати наше јединице приликом реализације задатака.

Q *Враћамо се на њочешак разговора – на људе зајослене у Централној логистичкој бази.*

– Наравно, они су наша основна вредност. То су доминантно подофицири, професионални војници, цивилна лица која све поменуте задатке извршавају савесно. Без коректности тих људи, ми не бисмо могли да причамо о резултатима рада. Када је реч о послу и односу према послу и радним обавезама ту приступамо и поступамо оштро, а када говоримо о односу према људима, ту смо толерантни и солидарни. Команда и потчињене јединице Базе носиоци су бројних хуманитарних акција. Осим тога, морамо се борити за младе људе. У наш састав ушло је 12 потпоручника и неколико младих подофицира. Старије колеге морају им пренети знања и оспособити их да одговоре својим радним обавезама. Здравље и безбедност људи којима смо поверили огромну имовину и технику, наш је приоритетни и свакодневни задатак. Иако смо територијално разута, имамо компактан колектив, одговорних професионалаца и ја сам поносан на њих. ■

Мира ШВЕДИЋ

